

# 5名在尼遭劫持中国工程人员抵京

新华社拉各斯1月21日电(记者 梁尚刚)在中国驻尼日利亚大使馆休整2天后,5名获释的中国工程人员于当地时间21日15时从拉各斯国际机场启程回国。

这5名中国工程人员是当地时间21日8时从阿布贾乘飞机抵达拉各斯机场的,并于15时搭乘中国南方航空公司的班机回国。

中国驻拉各斯总领事袁文进、中国南方航空股份有限公司驻拉各斯办事处总经理姜楠等到机场为5名同胞送行。袁文进代表总领事馆向他们表示慰问,并祝他们一路顺利。

本月5日,5名中国电信工程人员在尼日利亚南部河流州境内遭到不明身份的武装人员劫持。经中国驻尼日利亚大使馆全力营救,5名同胞于17日夜全部获释。



1月22日下午,5名在尼日利亚遭劫持后获释的中国工程人员平安回到北京,外交部副部长助理孔泉(后排中)到机场迎接。新华社记者 王建华 摄 (新华社发)

## 反式脂肪可能影响妇女受孕

据新华社洛杉矶1月21日电(记者 高原)美国哈佛大学公共卫生学院的专家日前提醒,如果妇女过多食用含反式脂肪的食品,可能会面临不孕的风险。

这家学院的科研人员在研究中发现,进食反式脂肪越多,妇女不孕的几率越高。这篇报告发表于新一期《美国临床营养学杂志》。

报告说,研究者发现,如果希望怀孕的妇女每天摄入食物总热量的2%来自于反式脂肪,而不是碳水化合物或来自于葵花籽油等食物中的饱和脂肪,那么这些妇女因排卵减少而导致不孕的几率将比一般妇女高70%。

一般来说,一名妇女一天大约从食物中摄取2000卡路里热量,如果来自反式脂肪的热量占2%,那就意味着她每天要摄入4克反式脂肪,要达到这一数量可轻而易举,一个馅饼加几根薯条或一个油炸圈饼就够了。

## 一艘日本渔船在北方四岛被俄扣留

据新华社东京1月22日电(记者 刘浩远)据日本共同社22日报道,一艘日本渔船21日在北方四岛(俄罗斯称南千岛群岛)的国后岛附近海域被俄罗斯边防人员扣留。

日本第一警区海上保安总部说,被扣留的渔船是北海道罗臼町的“第三十八号洋丸”,船上共有6名船员。21日8时左右,俄罗斯边防人员以违反日俄有关协定,在禁捕水域进行捕捞作业及拒不执行停船命令为由将该渔船扣留。

刘汉俊代表采访团全体成员感谢河南省和焦作市培育了这么好的先进典型,感谢河南省委和焦作市委领导对采访活动的高度重视和精心安排。采访团将对谢延信的事迹进行宣传,展现当代河南人的精神风貌,树立河南人民的良好形象,进一步弘扬中华民族的传统美德,为构建和谐社会、践行社会主义荣辱观营造良好的氛围。

据悉,中央新闻单位谢延信事迹采访团将在我市和安阳市进行为期一周的深入采访。

## 进一步弘扬中华民族传统美德 把学习宣传谢延信活动引向深入

(上接A1版)此次中央新闻单位谢延信事迹采访团来焦作对谢延信的事迹进行采访,人数之多,规格之高,在焦作的历史上是前所未有的。通过此次采访报道,必将对我市乃至河南、全国进一步学习宣传谢延信先进事迹,进一步弘扬中华民族的传统美德,弘扬社会主义荣辱观,推进和谐社会建设产生重要的作用。我们将借此中央新闻单位谢延信事迹采访团来焦采访的强劲东风,进一步把学习宣传谢延信的活动推向深入,进一步推动焦作市的精神文明建设和社会各项事业的发展,使焦作市的各项工

(上接A1版)在具体实施过程中,各级党委、政府严格按照国家规定,认真做好抚恤金标准调整工作,对革命烈士、因公牺牲、病故军人家属的定期抚恤金以及伤残军人伤残抚恤金、保健金,做到及时足额发放;六级以上残疾军人治病由卫生部门实行公费医疗;“三属”、带病复员退伍军人的医疗费由卫生部门酌情给予减免。同时,建立了优抚对象抚恤金补助标准自然增长机制,规定“三属”、残疾军人和在乡老复员军人抚恤金定补标准以不低于当地农民人均收入增幅的20%逐年增长,并纳入了当地财政预算。此外,对全市在乡老复员军人全部实行了定期生活补助,每人每月补助177元至219元,带病退伍军人每人每月补助70元,农村义务兵家属的优待标准达到当地上年农民人均纯收入的70%,农村义务兵家属优待标准最高达到2779元。

退伍、转业安置工作是每位军人操心的大事,也是地方各级党委、政府最为牵挂的大事。对此,市委、市政府每年都召开安置工作会议,竭力搞好安置工作。3年来,市区共接收复员退伍军人3229名,安置率达100%。发放城镇退役士兵待安置期间生活补助费1522万元,发放自谋职业一次性经济补助金1177万元;安置军队转业干部412名,实现了军转干部、用人单位和部队三满意。同时,我市还接收安置了军队离退休干部39名。3年来,各级党委、政府和全社会筹集资金95万元,为190户优抚对象修建了房屋,并动员社会力量先后投入资金98万余元,使221户优抚对象脱离贫困,走上了致富路。

视人民如父母,把驻地当故乡,拥政爱民的深厚情谊历久不衰

一提起军民共建,那些忙碌奔波的子弟兵身影立刻会闪现在人们眼前,铿锵有力的劳动号子依然在耳边萦绕。人们怎能忘记,在援建黄河文化影视城活动中,驻焦部队官兵不辞辛劳;在群策河清淤时,官兵们从没间断的泥里背着沉重的泥包,攀陡爬坡;在修建龙源湖公园中,部队的车辆穿梭忙碌不停,无论炎炎烈日,还是刮风下雨,官兵们从不间断,从没有喊一声累,叫一声累;在北山绿化中,官兵们牺牲假日,挖坑挑水,肩、手上磨出了厚厚的茧子……总之,凡是在人民需要的地方,都有人民子弟兵矫健的身影。

据不完全统计,近两年来,驻焦部队先后为驻地群众、企事业单位承担急难险重任务100余项,投入兵力7.5万余人次,出动车辆近1.2万台次,清理垃圾、河道淤泥7.2万余立方米,植树30多万株,绿化面积5000余亩。同时,驻焦部队3年来还作为灾区群众、残疾人、失学儿童捐款50余万元。特别是在“四创”活动中,驻焦部队顾全大局,勇于奉献,主动拆迁一批商品房,有力地支援了全市“四创”活动的开展。

2002年,焦作军分区协调8个驻军单位和8个山区贫困村结成帮扶对子,先后向贫困村捐款20万元。其中,焦作军分区一次捐款21800余元,并制作了600套桌椅,分别赠送给修武县西村乡中学和温县黄庄镇耿庄村小学。71426部队采取营包村、连包企业、连包特困户的扶贫帮困办法,举办种植、饲养培训班,先后投入资金7万余元,帮助中站区龙翔街道办事处北业村脱贫致富。62117部队与中站区龙翔街道办事处桑园村结成帮扶对子后,仅去年就为该村捐款3550余元,送去价值2200元的米、面、食用油以及价值500余元的衣物。

军人是忠诚卫士,军队是钢铁长城,地方群众拥军优属的浓浓深情遍洒军营,成为人民子弟兵津津乐道的话题

拥军模范部文美,在每年节假日和战士入伍、退役时,都要带上鸡蛋、鞋垫等物品到军营看望子弟兵。如今年事已高的部文美又把拥军“接力棒”郑重传递到儿子手中。

武陟县北郭乡马堡村55岁的拥军模范陈德顺坚持10多年为北疆某部官兵缝制鞋垫,一针一线饱含了这位农家妇女的浓浓拥军情。

武汉籍姑娘、25岁的独生子女熊浩,被一级伤残军人刘秋冬吃苦奉献的事迹所感动,顶住各方面的压力,只身来到博爱县月山镇后庄西村,与刘秋冬结为连理,用自己全身心的爱无微不至照顾刘秋冬。

这些拥军楷模的动人事迹感召着社会各界,也激励着各级各部门拥军的热情。现在,在焦作这块古老的大地上,拥军热潮一浪更比一浪高。

市民政、人事、劳动等部门和市直各企事业单位互相协作,克服种种

困难优先安置了233名随军随调家属就业;教育部门优先安排了300多名部队子女入学、入托;我市四城区和高新区的35个军人家属服务中心和400多个送温暖小组、青年志愿者服务队为驻军和优抚对象排忧解难、打扫卫生、送医送药等,每年做好事在6000件以上;解放军环北西路社区和驻焦62117部队结对共建对子后,社区为部队家属区设立门诊,组织巡逻队维护家属区的治安;市军供粮站结合官兵生活习性及及时调整品种,把粮油送到训练营地,满足了部队需要;河南理工大学、焦作大学的大学生组成青年志愿者服务队深入部队,为官兵讲解计算机知识;市电业局投资18万元为驻焦71426部队整修礼堂,减免电费近20万元,并向部队赠送电脑15台……拥军无止境,热情无止境,正是这种前赴后继、鱼水相依的军民情谊谱就了我市双拥工作的雄壮史诗,铸就了焦作军民在前进道路上携手同心、无坚不摧的钢铁堡垒。

军民团结如一人,试看天下谁能敌。这是被历史和现实反复证明了的颠扑不破的真理。军政军民团结是胜利之法宝、力量之源泉、优势之所在。在新的历史时期,焦作,这块经历了战争洗礼、浸透着烈士鲜血的热土,必将绽放出更加绚丽的双拥之花,焦作军民,也必将在改革开放中,在国防建设和经济建设的主战场上,开辟出双拥工作更加辉煌的前景。

双拥成果,必将彪炳千秋史册!双拥丰碑,必将永矗太行之巅!

# 鱼水丰碑矗太行



## 本报倾情推出长篇纪实小说——《谢延信》

三十多年前的一句承诺  
演绎出一个  
大孝至爱的故事  
感人至深

几千年敬老爱老的中华美德  
在焦作一名普通矿工的身上  
展现得淋漓尽致

他是一个好女婿  
却尽着  
比亲儿子还纯真的孝道

他是一个弱身骨  
却抗住了  
常人难以忍受的苦难和煎熬

他是一个穷汉子  
却创造了  
无可估量的精神财富

他是一个普通人  
却放射出  
无比耀眼的人性光辉

敬请关注 欢迎预订 | 订书电话:3933210 3935143 联系人:李良才